

Hörösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő
M I G E N D D E Z S Ó

Egyes szám ára 10 fillér
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 P
Postatakarékpénzt. csekkszla: 34.141

Két arcvonal

Magyarország Nagyasszonya, vitéz nagybányai Horthy Miklósné csütörtökön délután a rádió útján kérés szóval fordult a magyar társadalomhoz. Két arcvonal számára kért a magyar társadalomtól adományokat: a hadviselés magyar hősei és a front mögötti élet harcvonalának nélkülözöi számára. A Főméltóságú Asszony kérés szavaira már az előző alkalmakkor is megmozdult a magyar társadalom szíve és bőségesen juttatta el adományait kezeihez. Most azonban kétszeresen szükség van a segítségre, többet és gyorsabban kell adni. Maga a Főméltóságú Asszony mondotta rádióbeszédében, hogy katonáink orosz földön állnak s a német seregekkel vállvetett küzdelemben védelmezik a kereszténységet, a műveltséget, az emberhez méltó életet, a bolsevizmus nihilizmusa és barbársága ellen. Oroszországban hamarabb beáll a tél, mint nálunk és számolni kell azzal, hogy katonáink a tél folyamán is a harcban maradnak. Küzdő hőseink számára a Főméltóságú Asszony elsősorban érmelegítőket kér, minden más ruhánemű küldését feleslegesnek tartja, mert ezekkel katonáink jól el vannak látva. Ellenben jónéven veszi, ha honvédeink számára a társadalom pénzádományokat juttat el és szeretetsomagokat küld. Nyilván nemcsak az ajándék anyagi értéke lesz kedves a távoli harcban időző fiainknak, de az a körülmény is, hogy megemlékezésük hat, annak a jeleként, hogy akik a front mögött teljesítik polgári és hazafias kötelességüket, nem feledkeznek meg arról, akiknek vállára sokkal súlyosabb és komolyabb kötelesség nehezedik: a haza határainak fegyveres védelme.

De nemcsak honvédeink számára kér a Főméltóságú Asszony, hanem az itthonmaradt lakosság elesettjeinek a számára is. A pénzületi és természetbeni adományokból a polgári és szociális arcvonal nélkülözöi közül azok fognak elsősorban részesülni, akiknek hozzátartozói a harcban vannak. A Főméltóságú Asszony bölcs szavai emlékeztették a magyar népet arra, amit tudunk ugyan, de néha hajlandók vagyunk elfelejteni, hogy más európai országokhoz viszonyítva a mi hazánk még a viszonylagos jólét és nyugalom áldásait élvezi. Nálunk sokkal nagyobb államok lakói sokkal keservebb formában ismerték meg a háború borzalmaival s az azt követő idők nélkülözéseit. A magyar társadalom tehetősebb rétegei róják le az isteni gondviselés iránti hálájukat azzal, hogy a Főméltóságú Asszony hívó szavára minden eddigénél nagyobb mértékben juttatják el adományukat hozzá. Akiknél minden nap megterül

az asztal, ne feledkezzenek meg azokról, akiknél gondot jelent az asztal megterítése s különösen ne feledkezzenek meg azok, akik a szerencse kedvezése folytán jólétnek, vagy pláne gazdagságnak örvendenek. Ha a szegény becsületesen teljesíti állampolgári és hazafiai kötelességeit, akkor a gazdagnak is teljesítenie kell, mégpedig fokozottab-

mértékben, anyagi körülményeinek megfelelően. A társadalmi béke, rend és egyetértés biztosítása ma mindenél fontosabb feladat. Hiszen csak a társadalmi nyugalom légkörében nézhetünk szembe a jelen megpróbáltatásaival és készülhetünk fel a nagy építő munkára, amely a háború győztes befejezése után országunkra vár. Tudjuk, hogy új Európa

felépítése előtt állunk, amelyben Magyarországnak nagy szerepet szántak. Készüljünk erre a nagy szerepre, nemzeti multunkhoz és történelmi hivatásunkhoz méltóan. Ehhez az előkészülethez tartozik az is, hogy Kormányzónénk felszólítását örömmel teljesítjük s mindannyian anyagi lehetőségeinkhez képest, minél előbb eljuttatjuk adományainkat hozzá.

Ankarai jelentés szerint Bulgária is hadat üzen Szovjetországnak

Boris bolgár király Hitler vezéri főhadiszállására utazik

Ankara, szeptember 27.
(MTI) Ankarai jelentések szerint Boris bolgár király a közeli napokban Hitler vezéri főhadiszállására utazik. A megbeszélések eredményeként valószínűleg megszakad a diplomá-

ciai viszony Bulgária és Szovjetországnak között. Ankarában lehetségesnek tartják azt is, hogy Hitler és Boris bolgár király találkozzon a Bulgária hadat üzen Szovjetországnak.

Ankara, szeptember 27.
(MTI) Mint jelentik, a török kormány jelentéstételre Ankarába rendelte berlini nagykövétét.

Teljes fejtelenség lett urrá Odesszában

A zsidó politikai biztosok meggyilkolták a városparancsnokot

Bukarest, szeptember 27.
(MTI) A »Riata« című lap tudósítója beszélgetést folytatott az Odessza környékén elfogott szovjet katonákkal. Ezek elmondták, hogy Odesszában teljes fejtelenség lett urrá. A zsidó politikai biztosok meggyilkolták a város katonai parancs-

nokát, aki szerintük nem védte eléggé a várost. Odesszában minden 14-16 éves fiút felfegyvereztek és a tűzvonalba küldték.

Róma, szeptember 27.

(MTI) A Messagero jelenti: Most már szovjet körökben is elismerik, hogy Leningrád nagy veszélyben fo-

rog. A város környékén igen elkeseredett harcok dúlnak.

Ugyancsak a Messagero jelenti: Az ankarai rádió közlése szerint Moszkvában visszavonták az elsőtételi rendeletet, mégpedig azért, mert attól tartanak, hogy a sötétség az amúgy is gyenge közbiztonságot még jobban veszélyezteti.

Anglia és Amerika együttes termelése nem tudja pótolni az angolok nagyarányú hajóvesztését

Washington, szeptember 27.
(MTI) Stark tengernagy a kamara bizottságban igen sötét képet festett Anglia atlantióceáni helyzetéről. Kijelentette, hogy Anglia hajó-

vesztései oly nagyok, hogy azokat Anglia és Amerika együttes termelése sem képes pótolni.

San Francisco, szeptember 27.
(MTI) Keller szenátor, a szenátus

ellenzéki részének vezére éles támadást intézett Roosevelttel beavatkozási politikája ellen. Hangoztatta, hogy a teljes elszigetelődés szolgálna legjobban Amerika biztonsági érdekeit.



Nem csak a formás külső, hanem a belső tartalom is elsődlegesen fontos. Tekintse meg belülről is és próbálja ki a **Standard RADIO** csúcsműszeres sorozatát.

Május 5-én ünnepli meg fennállásának tizedik évfordulóját a békéscsabai ev. Bethánia Diakonissza-képző Intézet

A békéscsabai ev. Diakonissza-képző Intézet október 5-én, vasárnap ünnepli meg fennállásának tizedik évfordulóját. Ugyanakkor vasárnap délután 5 órakor a nagytemplomban dr. Raffay Sándor bányakerületi ev. püspök közreműködésével avatják fel az Intézet hat diakonisszáját. Erre az ünnepségre minden érdeklődőt ezúton hív meg szeretettel a vezetőség.

FERENCJÓZSEF
KESERŰVIZ

Csabai Wagner József
képkiállítás

Csabai Wagner József festőművész, akinek színes, jellegzetes képei számtalan békéscsabai lakás díszei, ismét tárlatot rendez városunkban. A nagy érdeklődéssel várt kiállítás a jövő héten nyílik meg a Kulturpalotában.

Uránia Filmszínház
Erzsébethely Telefon 502

Szept. 27-én, Szombaton 6 és 8, 28-án, vasárnap 2, 4, 6 és 8 kor, hétfőn 6 és 8 kor

Pénz beszél

Vigjáték Magyar világhíradó

Közkívánatra!

Okt. 1-én, szerdán és csütörtökön 6 és 8 kor

ÁLL A BÁL
UFA világhíradó

Október 4-én és 5-én lesznek a Vöröskeresztes Napok

A Magyar Vöröskereszt Egyesület október 4-én és 5-én Vöröskeresztes Napokat tart, melyeken az egész országban gyűjtést rendez.

A Magyar Vöröskereszt Egyesület békéscsabai városi választmánya a társadalmi egyesületek vezetőivel tegnap értekezletet tartott, melyen a békéscsabai gyűjtés módját tárgyalta meg. Az értekezleten a társadalmi egyesületek vezetői kijelentették, hogy nagy lelkesedéssel ajánlják fel munkájukat, vesznek részt a nemescélú gyűjtés lebonyolításában.

A gyűjtés Békéscsabán három irányú lesz.

Az Ifjúsági Vöröskereszt Csoportok tagjai tanár, illetve tanító elnökeik irányítása mellett gyűjtőivekkel végzik majd a gyűjtést.

Október 4-én és 5-én reggel 8 órától délután 6 óráig a forgalmasabb tereken, utcákon és utcakereszteződéseknél urnákat állítanak fel. A város tizenkét nagyobb forgalmú pontján lesznek majd felállítva ezek az urnák, melyeknél a gyűjtést egy-egy nőegyesület vállalta magára.

Ezenkívül a cserkészlányok perse-

lyekkel végzik majd október 4-én és 5-én a gyűjtést. Mindenki megválthatja adományait 1 pengő ellenében s akkor jelvényt kap, mégpedig más-más színűt október 4-én és 5-én.

Azok, akik a gyűjtésben olyan sikeresen működnek majd közre, hogy az általuk gyűjtött összeg a 100, illetve az 1000 pengőt is meghaladja, elismerő oklevelet, illetve díszoklevelet és díszjelvényt kapnak a Magyar Vöröskereszt Egyesület országos elnökségétől.

*Bizonyos, hogy Békéscsaba népe, mely mindenkor minden nemescélú megmozdulásból méltó módon vette ki részét, a Vöröskeresztes Napokon áldozatkészen siet a Vöröskereszt Egyesületnek segítségére hős honvédekért vállalt nemes munkájában.

KITTY

úri- és hölgyfodrászterem.

Lelkiismeretes munka, szolid árak.
DAUER, vas- és víz hullám.
Luther-utca 8 szám.

Anglia naponta tíz és fél millió fontot költ hadicélra

London, szeptember 27.

(MTI) A kincstári kancellár kijelentette, hogy újabb egymilliárd font hitelre kér feltámasztást. Anglia naponta 10 és fél millió fontot költ hadicélra.

Londoni politikai körökben feszült figyelemmel várják az alsóház ülését, melyen a Szovjetnek nyújtandó

dó segítségről tárgyainak zárt ajtó mögött. A zárt ülés után Churchill beszámol a helyzetről.

Gondoskodjon

családjáról, kössön életbiztosítást, háború esetére is érvényes!

Virág nélkül

egyhangú a lakás. Vegyen 1—2 cseréppel a BOHUS kertészetből, gr. Tisza István-út 79.

Megállapították a zsírfejadagot

Havonta 80 dkg. zsírra, zsírszalonnára vagy hájra szól a zsírjegy
A nehéz testmunkások ötvenszázalékos pótdagot is kapnak

Mint már többször közöltük, október elsejétől csak jegyre lehet vásárolni zsírt, hájat és zsírszalonnát Békéscsabán. A közvélemelési ügyosztály megállapította a zsír fejadagját. Eszerint havonként és fejenként mindenki 80 dekagramm zsírt, hájat, vagy zsírszalonnát vásárolhat. A nehéz testi munkások ötven százalékos pótdagot kapnak a 80 dekan felül, tehát számukra 1 kg 20 dkg-ban állapították meg a fejadagot.

A zsírjegyet mindenkinek kiké-

sítik. A kikébesítéskor 6 fillért kell fizetni.

A közvélemelési ügyosztály ismételen közli, hogy azok, akiknek jelenleg van zsírkészletük, csak akkor igényeljenek majd zsírt, amikor elfogy a készletük.

Óvja ruháit most jobban, mint máskor moly ellen.
Molyirtók, rovarirtó szerek
a **RÉTHY illatszertárban**
(Városházával szemben)

TERMÉNYEIT TŰZKÁR ELLEN ÁTALÁNYBIZTOSÍTÁS
KERETÉBEN BIZTOSÍTHATJA LEGOLCSÓBBAN!

Árdrágítást követ el, aki tizenhat pengőnél többet kér a csöves tengeri métermázsájáért

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa napokon belül megállapítja a csöves tengeri métermázsájáért. A csöves tengeri métermázsájáért sokan igen magas árat kérnek. A hatóság közli a gazdákkal, hogy addig is, amíg meg nem állapítják a maximális árat, a gazdák 16 pengőnél nem kérhetnek többet a csöves tengeri métermázsájáért. Azok ellen,

akik 16 pengőnél többet kérnek a tengeri métermázsájáért, árdrágítás miatt eljárást indítanak.

Tisztelettel értesítem a hölgy közönséget, hogy **Hóbel József** ismét tiszteletben dolgozik. Tisztelettel **BALÁZS Fodrász Andrassy 20**

Üdítő italokat

biztosíthat magának hópalackjainkkal. Házi szódavíz készítéshez autoszifon palackok és patronok

RÉTHY-illatszertárban

Békéscsaba m. város közvélemelési ügyosztálya.

1027-65/1941.

Felhívás

Mindazok a gazdák, mezőgazdasági munkások és azok, akik bármilyen címen gabonajárandósággal bírnak és gabonalapjukat a közvélemelési hivatalnál még nem vették át, 1941 október 10-ig annak átvétele végett jelentkezzenek, mert ellenkező esetben vámörlési jogosultságukat elvesztik.

Egyben figyelmeztetem mindazokat a gabonalappal rendelkezőket, akiknek az újabb rendelkezések értelmében 200 kg-nál magasabb fejadag jár, hogy gabonalapjuk helyesbítése végett a közvélemelési hivatalnál f. évi október 15-ig okvetlenül jelentkezzenek. Akik a jelentkezést elmulasztják, gabonalapjuk ezen időpont után nem lesz helyesbítve.

200 kg-nál magasabb fejadagra az alábbiak tarthatnak igényt: Földművesek, mezőgazdasági munkások más földmunkások (pl. kubikos), nehéz ipari- és gyárimunkások, vasutasok, a véderő, a csendőrség és rendőrség tagjai, azonban csak férfiak 16—60 életév között.

Békéscsaba, 1941 szeptember 27.

A polgármester mb.:

Dr. Galli Géza
tanácsnok.

Lakodalmakra, névnapokra jó

BORT

a Homoki és Hegyvidéki bórtermelők szövetkezetében vegyen. Hunyadi-tér. (Csirke piac) Ugyanott ládák kaphatók.

Értesítés!

Ezúton értesítem a n. é. közönséget, hogy az ország területén vagy területére bárhová autommal

halottszállítást

vállalok. Szállítási engedély kijárását díjmentesen eszközölöm. Elhalt baktársak szállítását kedvezményes fizetési feltételek mellett vállalom. Továbbá mielőtt a temetkezési cikkek vásárlását eszközölné minden vételkötelezettség nélkül kérem az üzlettem megtekintését ahol érc- és faporsók különféle szemfedők legolcsóbb napi áron kedvező feltételek mellett kaphatók. Vagyok teljes szolgálatára bármikor kész.

Kovács György

temetkezési és halottszállítási vállalata

I, Bánát utca 17. Telefon 590

*Bútorvásárlók részére csak egy cím: **KOPSTEIN, Békéscsaba, Andrassy-út 25.**



IFJ. GAVENDA BÉLA
új táncanfolyama
október hó 1-én kezdődik.
Beiratkozni már lehet.
III., Kazinczy utca 26 szám

Osztály sorsjegyet
rendeljen
az ismert szerencsés
Suchtár Bankház nál
Budapest, Üllői-út 6 (a Kálvin-térnél)
NAGY szám-választék!
NAGY nyereségi esély!
Előzékeny lebonyolítás!
Azonnali nyereséymegfizetés!
Rendelés: levelezőlapon v. telefonon
132-243

Dulin Elek gyásza

Néhai Dulin Károly királyi közjegyző özvegye, született Keller Augustus, 86-ik évében Budapesten elhunyt. Az elhunytban Dulin Elek miniszteri tanácsos, a miniszterelnökség sajtóosztályának helyettes vezetője édesanyját gyászolja.

Véres csaták Szerbiában a kommunisták és a kormány-csapatok között

Belgrád, szeptember 27.

(MTI) Szerbiában széles fronton megindult a hadjárat a terroristák rejtékhelyének felkutatására. Szerbia több részében formális csata folyik a kormánycsapatok és kommunisták között. Nédics miniszterelnök felszólítására alig néhányan adták meg magukat az úgynevezett »erdei« lakók közül. Olyan hírek is vannak, hogy a határidő letelte előtt is akadtak, akik az erdőbe menekültek a szabadcsapatokhoz. Megfigyelték, hogy az erdőben tanyázó banditákat titokban élelmezik, annak ellenére, hogy halálbüntetés sújtja azokat, akik az illegális csapatokat

támogatják. A szerb kormány újabb rádióüzenetet intézett a szerb néphez:

»Szerbek! Térjete vissza a munkához, a szerb nép sorsa és jövője függ ettől!« — mondja a kiáltvány.

Hivatalos helyen közlik, hogy Szerbia belsejében több helyen harc fejlődött ki a kormánycsapatok és a kommunisták között. Bojniknál az erdőből előkerült kommunisták megtámadták a falut, amelyben kormányhű csetnikek voltak. A csetnikek sortüzet zúdítottak a kommunistákra, akik közül négyet agyonlőttek, így a leskováci kommunisták vezérét is.

Dr Szeberényi Lajos Zs. temetése

Pénteken délután helyezték örök nyugalomra dr Szeberényi Lajos Zs. ev. esperest.

A temetési gyászszertartás az ev. nagytemplomban ment végbe, melynek tornyán fekete lobogó hirdette az ev. egyház gyászát.

Délután 3 órakor kezdődött meg a gyászszertartás, de már délelőtt százan és százan mentek el a nagytemplomban felállított ravatalhoz, hogy utolsó búcsút vegyenek dr Szeberényi Lajostól, aki egy emberöltőn át, ötvenegy esztendőig pásztorokodott a békéscsabai evangélikusok hatalmas nyájára fölött. A ravatal ott állott az alatt a szószék alatt, melyről dr Szeberényi Lajos olyan sokszor hirdette az igét, szólott hűveikhez. Kandeláberek lobogó fénye és a hűvek sokaságának könnyes gyásza ölelte körül a koporsót, melyben megbékélten pihent a békéscsabai evangélikus egyház elhunyt esperese.

A gyászszertartást a tót liturgia szerint Kis Benő pusztatoftlakai ev. lelkész végezte s előbb Jeszenszky Pál tótkomlói ev. lelkész mondott tótnyelvű, majd Kuthy Dezső, az egyetemes egyház főtitkára magyar nyelven halotti beszédet. A halotti beszéd elhangzása után a kimeneti ének hangjai mellett leemelték a koporsót a ravatalról, a gyászkocsiba tették és elindult a gyászmenet a Gömbös Gyula-úti ev. temető felé.

Elöl a lelkészek haladtak, utánuk az ev. egyházi tanítók következtek, utánuk pedig egy koszorúkkal teljesen megrakott kocsi és a gyászkocsi következett. A gyászkocsi után a Szeberényi-család megtört szívű, könnyeszemű tagjai haladtak súlyos bánatukkal. Utánuk a lelkészek másik csoportja s a város vezetői lépdeltek. Ott haladt a gyászmenetben a felsőház képviselőjében megjelent Harsányi Pál felsőházi tag, gyulai ref. esperes, vitéz Jánossy Gyula polgármester, Vangyel Endre gyulai főszolgabíró, Koppányi Gyula ref. lelkész, ott volt a város és az ev. egy-

ház számos vezető személyisége, ott voltak a testületek, egyesületek és iskolák képviselői és a diakonizs-zsák is.

Amerre a menet elvonult, a Szeberényi Gusztáv-téren, a Baross-utcán és a vitéz Gömbös Gyula-úton végig százak és százak álltak sorfalat és kísérték el utolsó földi útján dr Szeberényi Zs. Lajost egészen a sírig.

A temetőben Kuthy Dezső vezette el a gyászszertartást, majd a búcsúbeszéd következett. Elsőnek a felsőház nevében Harsányi Pál felsőházi tag, gyulai ref. esperes mondott utolsó Isten hozzádot dr Szeberényi Lajoshoz. Megindult hangú búcsúbeszédében arról szólt, hogy dr Szeberényi Lajos fényesség volt a tudásban, sugárzó a bölcsességben, példaadó az útmutatásban, damaszkuszi acélpenge tudott lenni a harcban, küzdelemben és háborúban s letörölte a könnyeket ott, ahol fájdalom volt. Az országgyűlés felsőházának nevében mondom — fejezte be

búcsúbeszédét Harsányi Pál — fény nevedre, üdvösség lelkedre, áldás emlékezetedre. Dr Szeberényi Lajos, Isten veled.

Ezután vitéz Jánossy Gyula polgármester búcsúzott el dr Szeberényi Lajostól Békéscsaba város nevében. Szeberényi Lajos Zs. — mondta — csodálatosan egyesítette magában a lelkipásztor gondosságát, a tudós bölcsességét és a jó ember meleg szívét. Élete Békéscsaba történetének jelentős részét képezi. Példát mutatott a kötelességteljesítésben s a város lakossága — mondta vitéz Jánossy Gyula — sose felejtje el dr Szeberényi Lajos Zs. példaadását.

Krayzel Miklós egyházfelügyelő az arad-békési ev. egyházmegye, dr Medovarszky Mátyás pedig a békéscsabai ev. egyházközség, valamint az ág. h. ev. Rudolf-gimnázium nevében mondott utolsó Isten hozzádot dr Szeberényi Lajos Zsigmondhoz. Medovarszky Mátyás dr hangsúlyozta, hogy az az egyházvezetői példa, melyet dr Szeberényi Lajos Zs. mutatott életével, mindig élni fog a békéscsabai ev. egyházban és annak minden egyes tagjában. Hálát adunk

Istennek — mondta —, hogy Szeberényi Lajos Zsigmondot nekünk adta s követni fogjuk az ő útmutatását mindenkor.

Ezután az ev. egyházi árvaház árvái elénekeltek egy gyászdalt, majd Kuthy Dezső imája után dr Szeberényi Lajos Zs. földi maradványait visszaadták az anyaföldnek, amelyből vétették.

Kézivarrásban és javításban gyakorlott házi-munkásnőket felvesszünk. HUBERTUS-GYÁR

Szeptember 27.

1915. Galícia keleti határán a Novalexiniec-i csatában 1915 szeptember 28-án történt, hogy az oroszoktól előzőlött város egyik szűk utcájában a volt zombori 23. közös gyalogezred I. zászlóaljának lovasfutárja, Podoba István hadiönkéntes szakaszvezető szembekerült az oroszokkal. Podoba kardja kirepült hüvelyéből és a megrémült oroszok véres fejjel rohantak vissza egyetlen ember, egy lovas baka rohamától. Orosz holttestek jelölték a vitéz útját, ki mint a népballadák hőse, »odamentébe gyalogútat vágott« az ellenség soraiban. Ez a haláltmegvető vitézi tett és az általa okozott zürzavar eredményezte, hogy a zászlóalj veszélybe került gépfegyvereit és lovait a túlnyomó erő elől meg lehetett menteni. Podoba szakaszvezető kitüntetésére vonatkozó felterjesztés még hozzáfűzi, hogy »ezen alkalommal halálosan találva lebukott levárol«. A nagyezüst vitézségi érem már csak a halott hős mellét díszíthette.

Biztosítson tűzkár ellen, kára megtérül!



MINŐSÉGBEN ÉS ÁRTELÉSSEN

KOPSTEIN BÜTORVEZET

Békéscsaba,
Andrássy-út 25
Telefon 32

franz Schubert
1822

Szimfoniát?
tökéletesen



**SIEMENS
RÁDIÓ**

342 VL

NAGYSZERŰ TÁVOLSÁGI SZUPERVEVŐ

Megtorpedóztak egy amerikai teherhajót

Newyork, szeptember 27. (MTI) Hivatalos amerikai jelentés szerint az Essex nevű amerikai teherhajót megtorpedózták. A hajó süllyedőben van.

1942. évi
TELEFUNKEN
SIEMENS
PHILIPS
ORION
STANDARD

RÁDIÓK

összes típusai kaphatók

MÉSZÁROS-NÁL
Luther utca 8. Telefon: 6-37

Félmillió szovjet katona került fogságba Kievtől keletre

Berlin, szeptember 27. (MTI) A tegnapi német hadijelentés kiegészítéseként német katonai részről közölték, hogy a Kievtől keletre dúló csata befejezéséhez kö-

zeledek. Rövidesen számítani lehet az ellenség utolsó maradványainak megsemmisítésével is. A jelentés kiemeli, hogy a foglyul ejtett bolsevisták száma eléri a félmilliót.

Trónok összeomlottak,

de a kertek királynője még mindig a rózsá. Őtessen rózsátövet a BOHUS kertészet faiskolájából, V, Bessenyei u. 87. Tel. 423.

Igy dolgozik a szociális felügyelőség a magyarság megerősítéséért

A budapesti Uri-utcában székel a Szociális Felügyelőség egy ódon, régi házban. Benne groteszk ellentétképpen csupa fiatal emberek dolgoznak. A legfőbb munkaeszközük nem a toll, papír és írógép, hanem — a telefon. Városközi telefonbeszélgetéseken történnek a gyors és hatásos intézkedések.

Munkájuk elé természetesen a szo-

kottnál is nagyobb akadályokat gördítenek a háború és a háborús szempontok, de annál nagyobb energiával hártják el ezeket az akadályokat: »Nógrádban megállt a munka: egy családi ház építése az ONCSA-juttatásból szünetel, cementhiány miatt — jelenti a főispáni hivatal sürgős levelében. A Szociális Felügyelőségről már tárcsázzák is a

számokat, egymásután beszélnek meg a kereskedelmi minisztérium, MAV, Szállítási Felügyelőség, stb. illetékes tényezőivel a cement sürgős kiutalását és elszállítását. Husz perc leforgása után (ennek szem- és fültanú voltunk) már közli is az egyik tisztviselő a vidéki várossal, hogy mikor érkezik oda a cement és hogyan vegyék át.

Elsősorban ugyanis megfelelő hajlékot akar biztosítani az ONCSA a népes családoknak.

A házépítéshez persze nem ingyen adják a pénzt, hanem kölcsön formájában. Az anyagi részt a közjóléti szövetkezetek bonyolítják le, amelyek országszerte most alakulnak. Megyénként és városonként létesítik ezeket. Tagjaik egyfelől maguk a megyei, vagy városi közületek, másfelől azok, akiket megsegítenek. A segítségre szorultak ezzel valószínűleg a szövetkezetek, egyúttal a szövetkezeti gondolat kiképzett harcosai lesznek.

A házépítésen kívül a szövetkezet célja az, hogy megfelelő munkakalmakat biztosítson a sokgyermekes családoknak és így gazdasági, erkölcsi és szellemi felemelés útján javítsa az életviszonyokat, elősegítse a társadalmi kiegyenlítődést, továbbá, hogy a családtagok érdekében termelő üzemeket létesítsen, gyakorlati szakembereket képezzen ki belőlük, végül, hogy az értékesítést előmozdítsa. A családvédelmi

szempontok alapszabályszerűen érvényesülnek. A házépítésre adott kölcsönök kamatmentesek. Ezenfelül a kölcsönből is egy — tizenhét év közötti negyedik gyermek után 10 százalékot kell elengedni. Minden további gyermek után pedig további 10 százalékot, de az elengedés a tartozás 70 százalékát nem haladhatja meg.

A hatalmas apparátus, amely a magyar nép tömegeinek társadalmi felemelését tűzte ki feladatul, vitéz Bonczos Miklós államtitkár erélyes irányításával működik, máris hatalmas eredményeket produkált. Az Uri-utcában történt látogatásunkról szóló beszámolót az ő szavaival fejezzük be, amelyeket a szervezéssel kapcsolatban mondott:

— Munkánk sikere nagymértékben függ attól, hogy kiket támogatunk. Csak azt karolhatjuk fel, akiben magában is él a felemelkedés vágya. Ez azután javíthatósággal lesz azokra is, akik eltespedtek s könnyelműen akarnak előnyökhöz jutni. Az erkölcsi igazságosság a vezérlő szempontunk, a magyarság megerősítése pedig a cél, tehát a legkövetkezőekben ki kell kapcsolnunk minden vonalon a csak a maga hasznát néző idegen szellemet.

dr. V. K.

Finom acélárak, orvosi műszerek, borotvák és borotva-készülékek, hajvágó-gépek, ollók, rozsdamentes zsebkesek stb.

RÉTHY illatszertárban

Értesítés! Ezúton hozom tudomására a gazda közönségnek, hogy szelektorommal megkezdtem a búzavetőmag tisztítását,

úgy a malomban, mint nagyobb tételeknél (2000 kg-tól) már helyben, udvarban vagy tanyán is végzem a tisztítást. — Teljes tisztelettel
Tyirityán Áron vásártéri hengermalma, Békéscsaba — Telefon 361.

Olasz repülők sikeres támadása egy angol hajókaraván ellen

Róma, szept. 27. (MTI) A Stefani Iroda jelenti, hogy az olasz királyi légierő egységei Ciprus szigete közelében támadást intéztek egy angol hajó-

karaván ellen. Az olasz repülők támadása nagy sikerrel járt. Két kereskedelmi hajó telitalálat következtében elsüllyedt.

Cserépkályhák, kandallók, takarékos tűzhelyek modern választéka DUDÁS ENDRE cserépkályhásnál Bánát utca 1 szám.

Biztosították az ország zavartalan téli szénellátását

A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti munkatársa illetékes helyről úgy értesült, hogy a széngazdálkodási bizottság az elmúlt két év tapasztalatainak okulva, ezidén korán megtette tervszerű intézkedéseit az ország zavartalan szénellátásának biztosítására. Bányáink teljes erővel dolgoznak az egész vonalon s valamennyi üzem erősen felfokozta teljesítményét. Bizonyos, hogy minden vállalatnak, illetve fogyasztónak sikerült biztosítani legalább azokat a mennyiségeket, amelyeket tavaly

igénybevett. Szállítási nehézségek nincsenek, mert a MAV-tól a bányák változatlanul megkapják a havi egymillió tonna kitermelt szén elszállításához szükséges napi 4000 vagont. A bányavállalatok arról is gondoskodtak, hogy munkásaik szalonnával, cukorral, bakancsbal, burgonyával, kenyérral, szappannal kellőképpen el legyenek látva. Ha nem jön rendkívüli tél, úgy Magyarország a szénellátás tekintetében a legkedvezőbb körülmények között levő államok közé fog tartozni Európában.

ÉRTESETÉS! Tisztelettel értesítem Békéscsaba és vidéke hölgyközönségét, hogy angol és francia nőiszabóságomat Nagyváradról Békéscsabára, Gyóni Géza-utca 10 szám alá helyeztem át. A legújabb divat szerint készítek ruhákat, kosztümöket és kabátokat. Kérem a hölgyközönség szíves támogatását. — (Tanulóleányt felveszek.) Tisztelettel **BORDÁS ANTAL** nőiszabó.

Aknáknantak a Gávon

(NTI) Csütörtök, szept. 27-én a Gávon csütörtök óta eddig meretlen okból robbant fel. A légnyelvén leomlott törmelék borították a vasutat és az utat. Egy arra haladó vonat ré- ben szintén robbant meg, alá került. Ezen, egy utas és két szerenccs lenség követő életét vette.

ELDÓ

Békéscsaba 600 öles
Körös-
lett. 5 hold
hold Soprony-
közél, 22 hold
tanysárbirtok. Sz-
ki-ogátalan tany-
rösladánytal-
85.00 P. Gyóni Kétegyházi
12 hold olcsón 50 P. Vand-
4 okta tanyavilágban 6 hold
ma szántó.

30 holdas Körösle-
csón, 15.000
22 holdas tanyával, Béké-
re. Ára 28.000
Földbirtok 200 h-
10 okta sz-
10 okta sz-

Házak Béán: Wenck-
Szöllő u. 1, Rák-
Gömbös u. 69, Rák-
25, Lehel utca 11, adó m e r
3 szobás. Vajta-
gyi Dezső utca 10. Wenck-
utca 6 sz. félházi u. 13. Wias-
utca 11 sz. Urszinyi And-
8 sz. 3 szobás Körösparton
Gely. Peretvári u. 6 szobás
derna, komfortos **urull**
65.00. Több Bék. Csabán, Bék-
Körösladánytal. 3 szobás
gaz 1 holdással. Pozson-
13. **adómez.** Bessenyei
1 szobás kúttal. 2. sz. ház, 60
Szabolcs-u. 3. 400 P.

Csepplő Békéscsaba o-
pló, külön
Fűrjesen, B-
Keresek 10-15 holdat
rendáson 25 holdal, vevőim ré-

Gubicz eng. ing-
rodája Béké-
y u. 20. Telefo-

NB- a Cécában

Vasárnapján ismét
NB III. mér-
vés Cegléd-
apata mér-
a Csányi-
kulai AFC e-
tesével. Jö-
nk rá, ho-
kulai egy-
szenvedett
a CSAK-t
csapat ak-
let adta az
hogy jöke-
kosokból
különösen
jelent ko-
értéket. A
léphetnek
zakodottak
mért kön-
oilyan meg-
heti őket,
érte a Cs-
ben. Múlt v-
nap a Mál-
bedobással
szerezze a
csapatnak
pontot. M-
mögölos c-
győzelmet

A Töré-
4 órákor
játsszik az
MAV-nak
akar teljes-
től. Hissz-
zik, mire
város spo-
rukkolná-
jolinia az
A Rók-
is mege-
hatja a G-
zembem mu-
bravurt,
halljuk ősz-
ban, hogy a
cos Gy-
dalt arat a
bai csapat

APOLLO FILMSZÍNHÁZ

Vasárnap, hétfő, kedd

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköz-
nap 5, 7, 9. Naponta az első előadás zóna!
Telefon 239.

Megrázó, izgalmas történet

Ellenségek

Ivan Petrovich Brigitte Horney Willy Birgel

Aknákban a Geon

szep. 27.
 (TI) Chille lett a Genfi-
 csütörtök óta eddig is-
 tlen okkák robbantak
 A légnyelvén leomlott
 rmelekek tömegek el-
 ották a vasutat és az utat.
 arra halárvonatot rész-
 szintén a törmelékek
 került. Ezen, egy vas-
 és két a szerencsét-
 g követő életét vesz-

ELŐ

és csaba 600 öles gyü-
 nek a Körös mel-
 5 hold nyersen. 3 és 1/2
 Sopronon. közel 22 holdas
 sbirtok. Szereben 180 holdas
 átalán tanyásbirtok.
 180 000 P. Kö-
 dányál és tanyásbirtok.
 P. Gyula. Kétegyházi dtnál
 old olcsón. P. Vandháton
 ta tanyával. 6 hold pri-
 zántó.

Körösladány
 szón. 15 000 P.
 rásával. Békéscsa-
 ra. Ara 28 000 P.
 yében 200 holdas
 -10 oktas szántók

Wenckheim
 utca 17. sz.
 16 u. 1. Re-
 3 szobás. Millenium u 2,
 abós u. 69. Rákosi u
 Lehel utca adómentes
 zobás. Vajdasz. Szilá
 Dezső utca 2. Wenckheim
 6 sz. félh. 13. Wlassics-
 11 sz. nag. Ursznyi Andor
 z 3 szobás. Róparton 6 sz

Perényi 6 szobás mo-
 arvilla P
 60. Több Csabán, Békésen
 ösladányban 3 szobás ur-
 z 1 holdas. Pozsonyi u
 adómentes. Bessenyei u 25
 zobás kisház. 2. sz. ház, 6000 P.
 bolcs u 3. 800 P.

Csabán olcsón
 poló, külön kazán
 Fűrészen, Felső-
 15 holdat, Ge-
 dászon 25 hold. vevőim részére.

ingatlan-
 rodrója Békéscsaba
 20. Telefon 499

NB közés a Csabán

Vasárnapban ismét lesz
 B III. mérkőzés a Török-
 Csabán mérkőzés
 Csányi-utcai AFC együt-
 sével. Jól látni rá, hogy a
 ulai együttes arányban
 zenedett a CSAK-tól. A
 sapat akkor adta annak,
 hogy jóképekosokból áll s
 ülönösen jelent komoly
 rtéket. A léphetnek elbi-
 akodottan mert könnyen
 lyan megéti őket, mint
 rte a CSAK a múlt vasár-
 ap a Makben. Teljes erő-
 edobással zania a csabai
 sapatnak. szerezze a két
 ontot. Mngólos csabai
 yőzelmét

A Török AFC mérkőzés
 órakor köötte a B. MÁV
 átszik az. A javuló B.
 MÁV-nak az, ha csak nem
 akar teljeséni az elmzőny-
 ól. Hisszúvasutasok átér-
 zik, mire ket a csapat és a
 város sportolyan játékkal
 rukkolnak. It meg kell ha-
 jolnia az

A Rokk is megcsinál-
 natja a Gyemben mutatott
 bravurt, buljuk
 nem igen őszintén,
 csos GyTK an, hogy a har-
 oai csapat ált arat a csa-



Itt levágandó!

Megrendelek drb nyolcad
 à 3 50 P. negyed à 7—P
 osztálysorsjegyet az október 18-án
 kezdődő húzásokra. Kérem díjmen-
 tesen Szerencsés Emberek Elbeszé-
 lései című könyvet.

Név: _____
 Lakáscím: _____

Méhészet

Rovatvezető: **Darida Károly**

Becsületesnek

lenni minden körülmények között kö-
 telesség, még akkor is, ha az em-
 ber ráfizet. Becsületesnek lenni fel-
 emelő érzés. Sokat kell arra adni,
 hogy akár egyes ember, akár egye-
 sület szavahihető legyen. A Békés-
 vármegyei Méhészegyesület vezető-
 sége minden erejével és minden idő-
 ben arra törekedett, hogy főt a mi-
 nisztériumban tekintélye és szavának
 súlya legyen és ezt egyenességgel
 becsületességgel el is érte.

Most is megmondtuk, hoy várme-
 gyei egyesületünk egy deka cukorral
 sem igényel többet, mint amennyi
 feltétlenül szükséges. Elhoztuk a
 debreceni m. kir. méhészeti felügye-
 lőt, autóval beutaztuk minden köz-
 ség határát, hoy igaz jelentését a ta-
 paszlatat alapján tegye meg. Vajjon,
 melyik méhészeti egyesület tette ezt
 meg az országban? Rajtunk kívül
 egy sem. Ehelyett élelmeskedtek,
 ügyeskedtek. Kértek 150 vagon, 80
 vagon etetőcukrot, abban a számi-
 tásban, hogy majd megkapják a fel-
 lét, vagy egyharmad részét az igé-
 nyelt mennyiségnek és ez bőven elég
 lesz a szükséglet fedezésére. Ez a
 számítás most bevált. Kérdés azon-
 ban, hogy a jövőben nem mond-e
 csődöt ez a politika.

Békés vármegye 6 vagon igényelt,
 ennyire szükség lett volna. Megkapta
 a felét. Még sem sajnálom, hogy
 nem voltunk élelmesek. A becsüle-
 tesség meghozza a maga kamatját a
 jövőben, talán már a tavasz folya-
 mán is.

A 300 métermázsas etetőcukrot pa-
 piron szétosztottam, ahol nagyobb
 szükség van rá, oda többet adtam.
 E hét folyamán minden egyesület
 megkapja. Értesítés megy. A többlet
 pénzt azonnal visszautalom. Siessünk
 a családokat feleletni, míg tart a
 jó idő. Teeljünk be gondosan.

FÉNYKÉPÉSZETI CIKKEK
 gépek, filmek, vegyszerek a
Réthy-illatszertárban
 Békéscsaba, Fő tér

Letartóztattak ötven kínait Indokínában

Tokió, szeptember 27.
 (MTI) Mint jelentik, a japán ható-
 ságok Indokínában letartóztattak öt-
 ven kínait. A letartóztatott kínaiak
 japánellenes tevékenységet követtek

el. Megállapították, hogy valameny-
 nyien titkos úton, meghatározott fel-
 adattal szivárogtak Kínából Indoki-
 nába.

Angliában 900 ezer leányt hívnak be

London, szeptember 27.
 (MTI) A Reuter-iroda jelenti: A
 brit munkaügyi miniszter elhatá-

rozta, hogy a legközelebbi jövőben
 mintegy 900 ezer 20 és 25 éves leányt
 nemzeti munkaszolgálatra hív be.

Pályázat

A biztosítási szakma igen tisztés-
 séges megélhetést nyújt oly keresz-
 tény egyéneknek, akik — átérzve a
 biztosítás fontosságát és nélkülözhe-
 tetlen szükségességét — képeseknek
 érzik magukat arra, hogy mint helyi
 ügynökök, vagy mint fixfizeté-
 ses utazó szervező üzletszerzők
 biztosítások közvetítésével meggyő-
 ződéssel foglalkozzanak.

tős jutalékjövdelemre tehetnek
 szert;

2. utazó szervező üzletszerzőket
 (kezdőket előzetes vizsgáztatás után
 az üzletszerzési feladatra kiképe-
 zünk.) Megfelelő egyének fix java-
 dalmazásban, napidíjban és jutalék-
 ban részesülnek. Beválás esetén fel-
 vesszük a nyugdíjpénztár tagjai kö-
 zé. Azok, akik a szobához kötött
 munkát nem kedvelik, viszont a nép-
 pel való érintkezést szeretik, igen
 szépen jövedelmező foglalkozásra te-
 hetnek szert, ami mellett a biztosí-
 tási eszme terjesztésével ideális célt
 is szolgálnak.

A 76 év óta fennálló Fonciere Ál-
 talános biztosító Intézet hajlandó al-
 kalmazni:

Csakis feltétlenül megbízható pá-
 lyázók ajánlatát vesszük figyelembe.
 Aki protekciót vesz igénybe, azt a
 pályázatból kizárjuk. Ajánlatok a
 Fonciere Általános Biztosító Intézet,
 Budapest, V., Sas-utca 10—12. cí-
 mére küldendők.

„Gazdacsizma“

utalvány nélkül kapható

a KÖRÖSVIDÉK-boltban!

Női- és gyermek-hócsizma és gyermek-hócipő ugyanott,
 amíg a készlet tart.

Körösvidék-bolt, Szent István-tér 18 sz.

Kedvezményes utazás Budapestre

A Budapesten október 4—7 között
 tartandó Katolikus Nagygyűlés alkalmá-
 val a MÁV 50 százalékos utazási
 kedvezményt engedélyezett. Az uta-
 zási kedvezmény érvénye odautazá-
 sra október 2 0 órájától október 7
 12 órájáig, visszautazásra október 4
 12 órájától október 9 24 órájáig tart.
 A kedvezményes utazásra jogosító
 igazolványok ára a kötelező 1
 pengős nagygyűlési tagsági jegy-
 gyel együtt 2 pengő és kapható
 az IBUSz összes irodájában, bizomá-
 nyosainál és pályaudvari pavillonjai-
 ban. Ugyancsak 50 százalékos ked-
 vezményes utazást engedélyezett a
 MÁV október 25-től november 4-ig a
 Budapesten megtartandó Országos
 Protestáns Napok ünnepei alkalmá-
 ból.

Rádió

A rádió vasárnapi műsora:

8: Hanglemezek. 8.45: Hírek. 10:
 Református istentisztelet. 11: Egy-
 házi ének és szentbeszéd. 12.30: Fo-
 ház. 12.35: Rádiózenekar. 1.45: Hi-
 rek. 2: Hanglemezek. 3: Időszerű
 gazdasági tanácsadó. 3.45: Sári Ele-
 mér és cigányzenekara. 4.40: »A
 rizs.« Moravek Endre dr előadása.
 5: Hírek. 5.20: Tárogatónégyes. 7.40:
 Tarka színészvilág. Turi Elemér elő-
 adása. 5.55: Solymossy Lajos jazz-
 zongoraszámai. 6.15: Versek. 6.40:
 Liszt: Mazeppa. Szimfónikus költe-
 mény. (Hanglemez.) 7: Hírek. 7.20:
 »Igy halljuk mi.« A Pécsi Öregdiákok
 vidám estje. 7.55: Sport- és löve-
 senyeredmények. 8.10: Gecső Sán-
 dorné beszélget magyar írókkal és
 művészekkel. 8.55: Az Országos Gár-
 donyi társaság előadóestjének köz-

**A papir-
 korlátozás
 miatt**

nem közölhetjük le az új osztálysorsjáték
10.620.000 pengős egész játékvért,
 mert az nem kevesebb, mint **48.000 nye-
 reményt** és **1 jutalmat** foglal magában.

CSAK EGY KIS IZELITŐ:
 Szerencsés esetben nyerhető:

- 700.000 P**
- Jutalom:
- 400.000 P**
- Főnyeremények:
- 300.000 P**
- 100.000 P**
- továbbá
- 70.000 P**
- 60.000 P**
- 2x50.000 P**
- 2x40.000 P**
- 30.000 P**
- 21x20.000 P**
- 32x10.000 P**
- stb. stb.

Húzás már október 18-án.

vetítése a Zeneakadémia nagyter-
 méből. 9.40: Hírek. 10.10: A Melle
 Béla-zenekar. 11.25: Buttola Ede
 tánczenekara. 12: Hírek.

A rádió hétfői műsora:

6.40: Ebresztő, torna. 7: Hírek.
 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasás.
 12.10: Rácz Béla és cigányzenekara.
 1.30: Rádiózenekar. 3.20: A 15. hon-
 védgyalogezred zenekara. 4.15: Em-
 lékezés Katona József születésé-
 nek 150-ik évfordulóján. 5.15: Mind-
 nyájunk gondjai. A Közellátási Szol-
 gálat közleménye. 5.35: A Budafoki
 Dalárda. 6: »Egy erdélyi mágnes uta-
 zásai.« Felolvasás. 6.30: Freso Tibor
 zongorázik. 7: Hírek. 7.20: »Őszi ró-
 zsa, őszi nóta.« Közreműködik Utry,
 Anna és Cselényi József. 8.10: Az
 Operaház zenekara. 9.40: Hírek.
 10.20: Rendőrzezenekar. 11.30: Hangle-
 mez. 12: Hírek.

*** Fogadjuk szívesen a biztosítási
 üzletszerzőt!** Lebegjen szemünk előtt
 az, hogy a javaslatunkra létrejött biz-
 tosítás elhárítja gondjainkat, ha kár
 ér bennünket. Megnyugvást, bizton-
 ságot és anyagi káraink megtérítését
 jelentő részünkre a biztosítási kö-
 tényt. Ne tekintsük a biztosítási ügy-
 nököt, vagy üzletszerzőt úgy, mint-
 ha molesztálna bennünket, sőt kö-
 szönjük meg neki, hogy olyan veszé-
 lyekre hívja fel figyelmünket, ame-
 lyekre addig — könnyelműen — nem
 gondoltunk. A fenyegető károk elhár-
 ítása egészen csekély összegbe ke-
 rül, míg a bekövetkező kár, ha
 nincs biztosításunk, anyagi romlás-
 ba dönthet bennünket.

CSABA MOZGÓ

Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9 óraker, hétköznap
 5, 7, 9 óraker. - Naponta az első előadás zóna. - Telefon 91

Vasárnap, hétfő, kedd, szerda, csütörtök, péntek, szombat

Csak 16 éven felülieknek!

Ne kérdezd ki voltam

**Karády
 Katalin**
 ragyogó filmje

Partnerei: **Sennyei Vera, Ilosvay Katalin, Németh Romola, Baksa Soós, Vértes, vitéz Benkő**

DARIDA butorraktára és asztalos üzeme

Munkácsy-u. 2 sz. Itt elsőkézből szakemberrel csináltathat, vásárolhat kisipari munkát!

Gazdák figyelmébe!

A m. kir. minisztériumnak 4500/1941 M. E. számú rendelete értelmében tisztelettel felhívjuk a t. gazdaközön-ség figyelmét, hogy gabonafeleslegét megvételre felajánlani szíveskedjék a

Gabona- és Magkereskedelmi Rt.
Budapest, 533/38. számú

HOMBÁR

albizományosánál, Békéscsaba, II., Ferenc József-tér 18. (Buzapiac tér).
Gabona-átíráásokat díjtalanul eszközölünk.

Triumph
motorkerékpár 125 cm³-es,
Puch
motorkerékpár 125 cm³-es,
használt Puch segédmotor-
kerékpár eladó.

SUHAJDA
Őr-utca 10. Telefon 93

Ha acélollóra, borotvára, konyhakésre, zsebkésre, vagy más
acélárura van szüksége,
hívja fel távbeszélőn a 652-öt, vagy keresse fel **II. Sztaniszláv Dániel**
finom acéláru szaküzletét. Andrassy út 41. Kívánatra mintát házhoz küldünk.

Kétszobás és három-
szobás, fürdőszobás, köz-
pontifűtéses

Lakás

nov. 1-re kiadó. Felsőkörössor 17
Érdeklődni
Ferenc József-tér 18. sz. alatt.

**Munkás-
nőket
felvesz**
a Maár kefégyár

Bessenyei utca 15 sz.

Fekete István nyersbőrkereskedő

BÉKÉSCSABA

Iroda: Körgát sor 3.

Raktár: Közvágóhid

BÉKÉSEEN:

Raktár: Közvágóhid. — Bóratérvő: Püski Mihály, Berényi-út.

Vásárol a legmagasabb napi áron:

Marha, borjú, ló, sertés, birka, bárány és kecske bőroket úgy nyers,
mint száraz állapotban. Vásárol ezenkívül szarvas, őz, róka, görény,
házi és vadnyúl, hüllött (dög) marha, borjú, ló stb. bőroket.

**Irodai
altisztet**
keres
az István malom

Gróf Wenckheim Lajos
dobozi uradalmában
1938. évi termésű

rizlingbor

25 literes legkisebb
vételnél literenként

120 filléres árban
kapható

Rádióját magyar őskeresztény kereskedőnél vegye meg!

Allandó bemutatót tart a legmodernebb készülékekkel

Frankó gépszaküzlet

Szent István-tér 20 -:- Telefon: 443.

Sürgősen eladó

1 drb 35—40 HP Láng gyárt-
mányú Diesel Motor, keveset
használt majdnem új állapotban
komplett teljes felszereléssel.
Megtekinthető leszerelés előtt.
Ugyanott eladó 1 drb 42" os kő-
járat, 1 drb csöveskukorica da-
ráló, 1 drb 11 sz Ganz henger-
szék hozzávaló összes közlőmű-
vekkkel és szíjtárcsákkal ellátva.

SZEKERES KÁROLY

gabonakereskedő, Békés

Munkás lányokat
felvesz **Molnár zacskóüzeme**
Klebelsberg-utca 17.

BOJAR

magyar világjáró

tervezetemet megjelent.

A könyv ára 1 P. Megrendelhető:

Boér György

Kolozsvár, V., Mussolini-út 45. I. 13.

Apróhirdetések

Hirdetéseket délután 2 óráig vesz fel a Kiadóhivatal. - Apróhirdetési díj
a feladáskor készpénzben fizetendő. - Cím a kiadóban levő hir-
detésekre vidékieknek csak válaszbélyeg ellenében válaszolhatunk.

Zongora bérbeadó. Kocsor, And-
rássy ut 2

3—4 kocsis érett istál ótrágyát vennék,
fiatal bejárónót délelőttre keresek VI,
Telep-u. 12

Másfél éves ártány eladó. Értekezni
Nagyrétt 2306

1 drb 14 hónapos keresztetett süldő
eladó I, Csányi-u. 37

Egy jókarbanlevő stráfkocsi eladó III,
Báron-u. 6 szám alatt

1 drb dupla üzletajtó 220x130 méretű
jó állapotban jutányos áron eladó. Pet-
rovszky András Ujkigyós, Gyulai-ut 50
Bontásból kikerült épülethaanyag eladó
Méhes József gépésznel Szentmiklós,
volt Haraszti gazdaság

Fábián Pál kereskedő tanuló felvesz
V, Erzsébethely

10—12 kocsis **búzaszalma** eladó. Bő-
vebbet Lepény-u. 14

**A felszámolt Glóbus Beton-
művek készletéből még meg-
lévő műkö sirkövek és műkö
sirszegélyek olcsón eladók.**
Érdeklődők forduljanak a
Békés-Csabai takarékpénztár
egyesülethez Békéscsaba, And-
rássy-út 2

3 drb alighasznált rollós üzletajtó eladó
Ujkigyós, Hangya

Honvéd-u. 11 szám alatti ház eladó.
Érdeklődni dr Lesskó József ügyvédnél
lehet, Horthy Miklós ut 7 szám alatt

Fűszer- és vegyeskereskedésbe négy
középiskolát végzett fiút tanulónak fel-
veszek Felsőkörössor 69

200-as Méray Duch motorkerékpár el-
adó V, Táncsics-u. 7

Takarmánytököket nagyobb mennyiségben
vesz Zsolnai szállító, Andrassy ut 5

Modern konyhaberendezések olcsón el-
adók V, Kolozsvári-u. 45

Adómentes 8 szobás lakóház eladó, 5
lakás van benne. Minden lakás külön
bejárattal. Érdeklődni Szemere-u. 8. alatt

Eladó egy keményfa hálószobabutor.
Érdeklődni Zsilinszky-u. 37

2 drb egy éves süldő és 1 okta föld el-
adó 2311/a tanyaszám alatt

Kastélyi szőlők 2069 számú **ház eladó**

Zongorát, pianót sürgősen keresek
készpénzért megvételre. Címet „Kész-
pénz” jellegre kérem a kiadóhivatalban
leadni

Eladó öt kishold vízmentes, Békéscsa-
bától négy kilométerre, az ókigyósi kö-
vesút mentén fekvő szántóföld. Bőveb-
bet a Kvacskó tanyán lehet meg tudni

1 drb 7 hónapos süldő, 1 pár box-
szirma eladó V, Könyves-u. 92

Telekgerendáson 14 hold tanyával bérb-
eadó I, Arany-u. 16

Üzemenk alkalmas helyiség kiadó Lenkey
János-u. 8

Eladó 2 drb választott kancacsikó és
1 drb berkisrei 9 hónapos kan Maczák
Mihálynál Soprony 696 tanyaszám

Eladó kevésbé használt, közép-
termetre férfiruhák, felöltők és cipők, asztali
tűzhely, öatött vaskályha Csaba-u. 1

2+1 amatőr rádió és egy kétkarikás tűz-
hely eladó Degré-u. 14

Mezőmgyeren 1 hold föld eladó. Bő-
vebbet Zrinyi-u. 4

Údvari butorozott szoba kiadó, esetleg
konyhahasználattal Knézhich-u. 6 (Tátra)

Kisréttben első dülőben 2 okta bérb-
eadó IV, József-u. 11

Felhívom a közönség figyelmét, mint
világtalan favágó vagyok, favágást vál-
lalok bármely mennyiségben. Kérem a
szíves pártfogást. Penyaska János, Pró-
nay-u. 30

Butorozott szoba kiadó Sziv-u. 5

Használt **eserép** Kinizsi-u. 4 alatt eladó

Egy fél porta, 221 négyszögöl eladó
Rákosi Jenő-u. 18 szám alatt

Fűszer-vegyeskereskedés azonnal átadó
Gróf Klebelsberg-u. 41

Műhelyhelyiségek Kinizsi-u. 4 alatt ok-
tóber 15-re kiadók

Megvételre keresek 200—500 kg-ig hasz-
nált mérleget Liszt-u. 8

1 drb süldő eladó dobozi ut 6-ik tanya

Mezőmgyeren több kocsis takarmány-
tök eladó. Bővebbet III, Sztraka-u. 50

1 drb másfél éves és fél éves sertés eladó
Köröspart mellett Nagyrét 2317/1

Használt női és férfiruhát magas áron
vásárolok. Halmainé, Klebelsberg-u. 27

Egy stráfkocsi sürgősen eladó. Érdek-
lődni Békés, Bethlen-u. 12

Egy nagy száraz szoba raktárnak kiadó
Berthóty-tér 16

V, Gyöngyösi-u. 26 számú **ház eladó**

Kisgyermek mellé 14 év körüli
kisleányt felveszek. Veress Gyula,
Alsóközrössor 2/5

Fejőstehén, 3 drb három hónapos üszö-
borju, 2 drb 8 hónapos sertés, 2 éves
koca eladó Nagyrét, Knyihár János ko-
vácsnál

Butorozott szoba elsejére kiadó Zsiros
utca 4

Eladó nagy ebédiasztal 4 székekkel, 2
ruhaszekrény, plüss diván és 1 nagy
ebédlőkredenc Mussolini-u. 24

Jóházból való fiút tanulónak felvesz
Jakab fűszerüzlet, Gróf Klebelsberg ut 30

Egy éves süldő eladó Varga Mátyásnál
kenderföldi megállónál

Nagyforgalmú heti vásárral rendelkező
közönségen kocsma üzlet jogfolytonosság-
gal, házzal együtt eladó. Cím a kiadó-
hivatalban.

Sopronyon 50 kishold szántó haszon-
bérbe kiadó. Áchim utca 1 sz. ház el-
adó. Bővebbet Áchim utca 1.

Használt politúros háló, foteles dohányzó,
szalngarnitúra, konyhaberendezés ol-
csón eladó. Bővebbet szeptember 29-én,
hétfőn V, Reviczky utca 10 sz. alatt x

Mézet minden mennyiségben legma-
gasabb napi áron átveszek. Bohus vas-
kereskedés

Favágás motorral vállalko. Szekeres,
V., Bessenyei u 109 8197

Nagyréttben a part mentén Patay féle
oktak tanyával és nagy gyümölcsösrel
kiadók, Érdeklődni özv. Patay Györgyné
Gróf Tisza István ut 20 vagy Kazár
Mária, dr Biró Emil ügyvédnél

Borosgyánban 25 hold föld tanyával
eladó. Bővebbet V, Kinizsi sor 23

V, Ludvig-u. 42 számú ház eladó. Bő-
vebbet Gyóni Géza-u. 6

Kisréttben 9 okra haszonbérbe kiadó,
esetleg kertészetre is. Bővebbet Lehel
utca 5

Eladó 7 hold föld prima szántó köz-
vetlen a fürjesi megállónál. Érdeklődni
a Bohus vasüzletben

Kesztyűjavítást házhoz kiadok. II, Beli-
czey utca 5 x

Gyékényvirágot magas áron vásá-
rolok Tóth S. Ferenc, Orosháza, Pacsirta
utca 1. x

Fényesen, közel a vátozhoz, az épülő
lencsési kövesút közelében 13 hold föld
tanyával **eladó, esetleg** 20 hold föld
tanyával **bérbeadó**. I, Zsilinszky utca
42 szám.

20 kishold föld a dobozi határban has-
zonbérbe kiadó tanyával. Érdeklődni
lehet Békéscsabán, Ferenc József tér 22

2 fiatal jármoskőr eladó. Bővebbet
Botyánszky Mihálynál Kismegyer 124
Milyó iskola mellett

Eladó Sopronyon 2 kat. hold 1200 négy-
szögöl szántó. Érdeklődők forduljanak
a Békés-Csabai takarékpénztár egye-
sülethez Békéscsaba, Andrassy ut 2 —

Fényvédő krémek, napvédő olajok, napbarnítók, napvédő szemüvegek a Réthy illatszertárban

HIREK

* Házasság. Paulay Lenke és dr. Péter Gyula áll. gimn. tanár, egyetemi tanársegéd f. hó 23-án házasságot kötöttek.

— A Körösvidék Rt. szeptember 28-án, vasárnap délelőtt fél 12 órakor rendkívüli közgyűlést tart a Szent István-tér 18 szám alatt.

— A Református Négyesület kéri a tagokat, hogy vasárnap (28-án) délután 4 órakor a Zsilinszky-utcai Szeretetházban fontos megbeszélés végett minél nagyobb számban jelenjenek meg. Elnökség.

— Az ev. Melanchton-kör és a KIE közli, hogy a most vasárnapra tervezett műsoros tea-est bizonytalan időre elmarad.

* Orvosi hír. Dr. Gotthard János orvos rendelőjét Lepény-utca 4 szám alól Haán-utca 7 szám alá helyezte át.

— A Békéscsabai Keresztény Ifjúsági Egyesület serdülő csoportja f. hó 28-án délután 2 órakor megkezdte a serdülő fiúk számára az összejevetelt. Erre az alkalomra a 10—15 éves fiú-ifjúságot szeretettel meghívja és várja a KIE serdülőcsoport vezetősége. Jelenkezni lehet a KIE otthonban (Zsilinszky-u. 26 sz. alatt) vasárnap délután 2—7 óra között.

* Zongorahangolás. Kovács Sándor zongorahangoló a jövő hónap elején városunkba érkezik. Előjegyzéseket elfogad a Gesmey-könyvkereskedés, telefon 212.

FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

— A szabóiparosok figyelmébe! Az Ipartestület felhívja az érdekeltektől, hogy a cérnatulványok folyó hó 29-én hétfőn délelőtt 11—12 óra között átvehetők.

— A cipész, csizmadia és papucsos iparosok figyelmébe! A Békéscsaba és Vidéke Ipartestület felhívja cipész, csizmadia és papucsos iparos tagjait, hogy f. évi szeptember 29-én este fél 7 órakor az Ipartestület kistancstermében teljes számban jelenjenek meg.

— Felhívás a kőművesmesterekhez. Kérjük a kőművesmestereket, hogy folyó hó 28-án délelőtt 10 órakor saját érdekükben jelenjenek meg az Ipartestületben.

— Ezen a héten a Medvegy és a dr. Südy gyógyszerár tart éjjeli szolgálatot.

Eladó földek:

110 hold haszonbérbe kiadó, esetleg eladó.

87 kat. hold jó szántó mezőbényi határban eladó.

10 kishold Szentmiklóson bérbeadó.

Bulcs utca 2, Teleki u. 5 számú házak eladó.

Kisebb nagyobb földparcellák eladó. Bővebbet:

Bagyinka György
eng. ingatlanközvetítőnél
Kisgazda Egylet - Telefon 299

Tüzet okoztak a gyufával játszó gyermek

Pénteken délután tűz keletkezett Ondroviczki József Vandhát 2340 számú tanyáján. A kivonult tűzoltóságnak sikerült a tűz elterjedését megakadályozni és a szomszédos kazlakat megmenteni. Két kazal szalma azonban a tűz mar-

taléka lett.

Mint megállapították, a tüzet egy hat éves kislány okozta, aki egy másik kislánytól kapott gyufával játékból meggyújtotta az egyik szalmakazlat. A vizsgálat tovább folyik.

Egy szovjetkatoná naplójából

Az éhes Alexej panaszos levélben fordult Sztalin elvtárhoz

Egy holtan talált szovjetkatoná, a moszkvai Alexej Sekunov naplójából való a következő részlet, mely minden katonai szakköri szemléletesebben és meggyőzőbben megmagyarázza, miért kell a szovjetszapatoknak egymásután a súlyosabbnál súlyosabb vereségeket elszenvedniük. A rövid, hevenyészett feljegyzésekből a szovjet hadvezetés minden elképzelést felülmúló lelkiismeretlenségének és egy emberi tragédiának megrázó képe bontakozik ki.

Július 5. Megkaptam a bevonulási parancsot. Holmimmal július 6-án 6 órakor kell jelentkeznem.

Július 20. A zászlóaljörzskar főnöke, egy hadnagy, fegyveremet egy régi puskára cserélte be.

Július 21. Borodinóból, a történelmi csatahelyről 6 órakor megkezdtek a menetelést a frontra. 4 kilométeres út után az erdőben pihenőt tartottunk. Kenyér nem volt. Egész nap nem ettem semmit. Három emberre egy darab kétszersült jutott.

Július 22. Éhesen kellett az erdő átészülni. Kenyér sem volt, az egész zászlóaljnak nem volt kenyere. A politikai biztos tudtukra adta, hogy 22-ére virradó éjjel az ellenség Moszkvát bombázta.

Július 24. Már a negyedik nap kenyér nélkül, reggelit sem kaptunk, mivel nincsen élelmiszerünk. Lövészárkokat kellett ásni. Ebédem kalászkából és füvekből állott.

Július 26. Borodinóból Moszkva irányában szállítottak el minket. Sztalinnak levelet írtam, holnap fogom elküldeni.

Július 27. Megérkezés Moszkvába, továbbutazás Kalinin és Bologojén át Berezovszkájába, ahol kirakodtunk.

Július 30. Menetparancs, indulunk Pleszkau irányába.

Augusztus 1. A leningrád—moszkvai országúton menetelünk és egy német repülőgéppel géppuskával lőtt minket.

Augusztus 2. Nappal az erdőben tanyáztunk, aztán menetelés Metiane felé. 30 kilométert tettünk meg. Utközben kidőlt és már nem tudtam tovább menni. Öt órakor kását kaptunk reggelire. Egy ember három kanállal. Kenyér nem volt. Ezért dőltem ki. Lábam már nem bírták tovább.

Augusztus 11. Századunk Szalucsetől visszavonult és ismét találkozott az ezreddel. Augusztus 8-tól 10-ig nem volt kenyér. Csupán fejenként 300 gram kétszersültet osztottak ki. Egyszer kaptunk még levest és kását.

Augusztus 13. 13 órakor német repülőek támadtak meg. A bombázás este 20 óráig tartott. Kenyér nem volt. Éhezünk. Július 30-tól augusztus 14-ig Berezovszkájától a frontig 285 kilométert tettünk meg.

Augusztus 15. Az első zászlóalj harcban áll a németekkel.

Augusztus 16. Ismét harc. Csapatunk visszavonulnak.

Augusztus 17. A csata befejező-

dött. Már csak egyedül meneteltem. Teljesen ki vagyok éhezve...

Ezzel Sekunov, a szovjetkatoná naplója és élete be is fejeződött. Talán jobban is járt, hátha csakugyan elküldte levelét Sztalinnak...

Aranyat, ezüstöt

legmagasabb áron veszek.

Takáts

Andrássy ut 1 szám.

Erzsébethelyen

főútvonallal, igen forgalmas

fűszer- és vegyes-kereskedés

kismértékben italjogosítvánnyal és házzal együtt, más vállalkozás miatt eladó. Kocsmának, vendéglőnek igen alkalmas hely. Cim a kiadóban.

Ügyes fiut

tanulónak

és erős fiut

kifutónak

felvesz

Vicskó György

fűszer és vaskereskedés vitéz Gömbös út 29 szám.

Üzletáthelyezés

lfj. Botyánszky György
szerszámfakereskedő

üzletét október 1-től a volt ecetgyár helyiségébe helyezi át. — Bejárat a Luther-utcából. (Ev. egyház épülete.)

HA BEVONUL
rendelje

extráját

ZSÓRI

szabómesternél, Andrássy u. 85
Kitünő munka! Szolid ár!

Értesítés!

Értesítem a n. é. közönséget, hogy házamban VI. Bajza u 3. sz. alatt **külföldre kötött- és szövöttáru kereskedést nyitottam.**

Kérem a n. é. közönség szives látogatását és támogatását.

Molnár Pálné

kötött- és szövöttáru kereskedő.

Olcsó árak! — Gazdag választék! Keresztény üzlet.

Komoly keresztény

tisztviselőt

vagy tisztviselőt felvesz
előkelő biztosító vállalat.

Ajánlkozásokat fizetési igény megjelölésével „Óvadék” jellegre a kiadóhivatalba kérünk.

Tőzsde

Valuta: Leu 1'95—2'05 svájci frank
79 60—80'00, szlovák korona 11 45—11'75.

1941. szeptember 27-i békéscsabai

állatárak:	terményárak:
Borjú 135—150	Búza 30 —
Marha 95—112	Árpa 24'50
Juh — —	Zab 26'50
Hiz. sertés — —	Szem. tengeri 23'50
Sov. 1 é. p. 180—220	Csöv. 16' —
„ fél é. p. 130—160	Korpa 18'00—19'00
„ kg-ként. 190	Bab 50'00—60'00
Vál. ma'ac p. 45—52	Köles 31'00 m
Hízott liba 300—320	Tökmag — —
„ ruca 205—215	Luc. mag — —
Csirke süt. 220	Széna réti 7'17—8'15
„ rántani 220	„ luc. 10'17—11'15
Tyák 180	Szalma al. 2'07—3'05
Pulyka — —	„ tak 3'07—4'05
Gyöngyty. 176	
Tojás drb-ja 15	
„ kg-ja 2.38—2.70	

Az m-el jelzett árak 120'000/1941 A. K. rendeletben feltüntetett legmagasabb termelői árak.

APRÓHIRDETÉSEK

Eladó kitermelésre 50 drb akácfa, szerzősámának is alkalmas. Ugyanott pince kiadó. Érdeklődni VI, Perényi-u. 4

Félfenekű káposztáshordók 3—6 hektoliterig, literenként 10 filléért, 3 db üvegfal, vizesdésza, 1 db 3 méteres üvegajtó eladó. Andrássy ut 20 szám. Véghe-sütőde. 8772

Sok pénzt kereshet! Gyűjtsön sásbuzogányt (páklya, gyékényvirágot) Átvesszi Sarkady, Horthy M.-ut 12 (Wesselényi utca felőli bejáraton) 8771

Magánnyomozó vállalat nyomozást, kutatást, megfigyelést. VI, Ady Endre utca 13

Tejet 50 literig veszek. Lipták, Lorántffy-u. 51

Tanulót 30 P fizetéssel és fiatal fiut napi 3 órai elfoglaltságra felvesz ifj. Sztaniszláv acéláru szaküzlete, Andrássy ut 41

10—12 métermázsza teherbirásu stráfkocsi eladó dobozi ut első tanya

Használt ablakok eladók Ferenc József tér 6

4 okta föld gyulai kövesut mellett eladó. Bővebbet I, Wesselényi-u. 5

Jókarbanlevő gyermek sportkocsi eladó ill, Zöldfa-u. 1

Kovács- és boznármestert azonnali belépésre keres Suhajda, II, Ór-u. 10

Két hasastehén, 4 drb 9 hónapos süldő eladó Kistrét tanya 3, utolsó dűlő

Különbejáratu butorozott szoba azonnal kiadó Ferenc József tér 20

Bérbeadó 5 és fél hold föld, mely a gyulai kövezett ut mellett, a városhoz közel fekszik. Bővebbet Haán u 5

Csepel motorkerékpár eladó Ujkigyóson Páger cipésznel

Kancaló eladó Vandhát iskola mellett Pusztai Jánosnál

Fejőstehén eladó. Kistrét 21 tanyaszám

Ügyes fiut tanulónak felvesz Gyucha fűszerkereskedő, I, Thessedik Sámuel utca 19

Áramvonalas mély gyermekkocsi eladó. I, Kastély u 3

Kifutót felveszek. Horthy ut 51

Négy hold föld bérbeadó, fürdőkád eladó. V., Franklin u 2/2

Gyulai kövesut mellett 5 és félhold föld kiadó. I., Corvin u 24

Jókarbanlevő cséplőgarnitúra felerész eladó. Gróf Tisza István ut 56

Jókarbanlevő ebédlő- és hálószobabutor eladó. 1—2 személy részére butorozott szoba október 1-re kiadó. Haán u 14 sz

Esküvőre bérautón. Telefon 636 Hegedűs, üzleti órák a. att 319

Kétfő darab baromfiól, 8 méteres, fűrészi állomás mellett Bohus M. András tanyáján eladó. Érdeklődni Kinizsi-u. 4 alatt vagy a Bohus vasútleben

Gazdakölcsönök hitelképes iparosoknak is, 4 és fél százalékos kamatozással, váltó nélkül, hosszabb lejáratúval is, illetékmertesen kaphatók, beruházások céljából. Bővebb felvilágosítást készséggel ad Fülöp Kőlcsonknyvtár Békés, Kossuth-u. 21

Nagy ház eladó kedvező feltételekkel VI, Berzsenyi-u. 9

Bőtejelő tehén és üszörborjú eladó VI, Zrinyi-u. 1

Pesti vonalon az 57-es órháznál több kocsi gyepszéna eladó

Tanulót vagy tanulóleányt fizetéssel felvesz Nyilas uriszabó, Andrásy ut 7 l. em. 4

VI, Kálvin-u. 7 számú ház eladó

BORSÓT kézválogatásra házhöz kiadunk.

Magtermelő és Keresk. kft.
Horthy Miklós út 8 sz.

Gyulaszabadkán 24 hold föld kiadó. Érdeklődni lehet Felsőkörtőssor 19

Egy szép fonott garnitúra, diófaszekrény, fehér szekrény nagy tükörrel, szublót, főlgya redőnyös iratszékény eladó, asztalosműhely, Andrásy ut 31. Egy fiut tanulónak felvesszünk, esetleg ellátással. Kész konyhabutorok állandóan kaphatók

Kisréthben 16 okta, esetleg kevesebb, tanyával bérebeadó. Érdeklődni IV, Földvári-u. 23

Jóltejelő tehén eladó V, Darányi sor 3 25 kishold föld bérebeadó a csorvási kövesut mellett Kliment-féle földből Szent István tér 16, udvarban

2 hold földről kóró és csuhé eladó Károlyi-u. 11

Egy szoba előszobával kiadó I, Corvin utca 4

Egyszobás lakás kiadó III, Millennium utca 4

Pénteken este a Gróf Tisza István uti feljárón leestett a kocsiról egy zsák szemes tengeri. Aki megtalálta jelentse Batthyány-u. 16 alatt, ahol illő jutalomban részesül

Eladom „Alef” gyártmányú kézzelvezető gépem. Bővebbet Kőlcsonknyvtár Békés, Kossuth-u. 21

Butorozott szoba férfinak kiadó Kistabán-u. 27

Sopronyon 601 szám alatt 3 és félhold eladó Vörösmarthy-u. 25

Két járműkőr, kancaló eladó I, Vozárik-u. 4

Különbejárati butorozott utcai szoba tisztviselő részére elsejére kiadó Prónay-u. 10

Bérbe kiadó 10 hold föld, 8-as cséplőgarnitúra eladó Gróf Klebelsberg-u. 29 III, Szentmiklósi-u. 10 számú ház eladó

Egyszobás udvari lakás kiadó I, Thessedik-u. 6

Fejőstehén eladó gyulai ut mentén harmadik tanya 2136/1 tsz.

Fejőstehén eladó Nagymegyér 239 tsz. Kerepeczky Mihálynál

VI, Vidovszky Kálmán-tér 9 számú ház eladó. Érdeklődni a gyulai uti trafikban

Borosgyánban, Békéstől 4 km. 30 hold föld hasznóbérebe kiadó. Érdeklődni Békéscsaba, Hangya tollúzet (Csirkepiac) vagy Jókai u 13 sz

Folyó hó 20-án a Lenkey uti útvonalon elvesztett kislányom 8 drb cukor és 2 drb petróleumjegyet. Kérem a becsületes megtalálót, vigye Szrenkányi Pál fűszerkereskedőhöz, Lenkey utca, hol jutalomba részesül

Kisfényesen 2129 számú tanya október 1-től bérebeadó. Érdeklődni III, Lázár utca 27

Kisfényesen 3 hold föld bérebe vagy felesbe kiadó IV, Földvári-u. 21

Tanoncot felvesz Puskás Sándor szabószága, Andrásy ut 44

Tanulóleányt felvesz, esetleg teljes ellátással is Adorján Györgyné divatszalonja, Haán-u. 11

Nagyobbmennyiségű búzaszalma eladó III, Jókai-u. 6

17 soros vetőgép, kukoricamorzsoló eladó V, Szélső sor 6

Butorozott szoba kiadó, nagyobb takaréktűzhely eladó Munkácsy-u. 5

Jóállapotban levő kordé eladó fűrészi megállónál, Hankó tanyán

Eladó egy jókarbanlevő nőikerékpár Levente-u. 20

Bejárónót keresek délelőtti órákra VI, Szőlő-u. 40

IV, József-u. 3 számú ház utcai fele részre eladó

Telekgerendáson 4 hold kiadó. Bővebbet Jósika-u. 50. Ugyanott eke eladó

Kiadó hasznóbére Nagyréthben 2 okta Érdeklődni Horthy Miklós ut 91 trafik Gerendáson föld negyediből kiadó Áchim utca 12

Textilüzlethez pénzesztársat keresek. Cim a kiadóban

Jókarbanlevő hálószobabutor elköltözés miatt eladó V. ker. II. Rákóczi Ferenc ut 68

III, Csengeri-u. 4 ház eladó vagy földért elcserélhető

Segédleány, tanulóleány, fiatal kézimunkást angol munkához felveszek. Hajdu nőidivatterme, Haán-u. 14

2 drb egyéves süldő eladó V. Győri-u. 1

Tejet állandó hordásra átveszek Horthy ut 51, fűszerüzlet

Vályogverőt keresek, főreket veszek Bethlen-u. 22

Félfház eladó Bethlen-utca 30

Fáradsága pénzben megtérül,

ha **mielőtt rádiót, csillárt** vásárol megnézi raktáramat és meggyőződik olcsó áráimról.

Rádiók: Philips, Orion, Siemens, Telefunken, Standard, részlete.

Trnovszky Márton
Baross utca 19 Telefon 548

V., Thököly u 18 számú ház eladó. Érdeklődni Tanya 1894 tanyaszám

Sopronyon 463 tanyaszám alatt egy kordé és egy kettős eke eladó

Erős dupla perselyes és új srtáf- és löcsőkocsik eladók. vitéz Gömbös u 38

Eladó Erzsébethely legszebb részén adómentes ház. Temesvári u 20

Fajtisztá angolanyulak, fiatalok és két tenyészállat jutányosan kaphatók Zsilinszky u 41

Használt ablak 2 db 80x110 cm-es olcsón eladó. III, Kazinczy u 20

Fekete férfi télikabát silskin bérléssel eladó. Gömbös u 7

Bessenyei u 25 számú adómentes ház eladó

Eladó hét db 8 hónapos süldő. I., Virág utca 3 sz

Eladó 3 szoba, 2 konyha, 2 üvegezett veranda, fürdőszoba stb. ház, adómentes téglapépület. Vandháti u 16 sz

Üzlethelyiség vendéglőnek vagy kocsmának kiadó. Klebelsberg u 31 (volt Gyulai), hintó eladó

Tanulófiut felvesz Pallér sütőde. Tanyára nőt felveszek

Lenkey János u 15 számú ház eladó (volt Csillag u)

Adómentes új ház eladó. V., Mikes utca 15

Eladó 5 szobás sarokház, 3 okta hasznóbérebe kiadó. Szent Imre u 16

V., Horánszky u 2 sz ház eladó.

Takarításért lakást adok. IV., Zsiros utca 13

Egy 16 éves fiút mindenesnek felveszek. Vitéz Szabó, Jókai-u. 67

Jóállapotban levő **varrógép** eladó I, Zsilinszky-u. 40

SOFFÖR-inas

házaspart keresek **mielőbbi belépésre, ahol a feleség szakácsnő lenne, a pesti lakásomban. Jelentkezés október 6-ig**

Purgly Jánosnál
Mezőkovácsházán

Gyermekek mellé jónevelésű kisleány felvétetik Gömbös-u. 14

Eladó 2 drb fejőstehén. Cim V. Szélső sor 4

VI, Szőlő-u. 24 számú ház eladó

Egy tanyásbérest október 1-re keresek. Érdeklődni Gerendás állomás melletti fűszerüzletben

Kiadó kőrgát mellett Gönczy féle portáknál 7 és félhold, gyulai utnál harmadik dűlőben, ötödik tanyánál 3 okta. Bővebbet Munkácsy-u. 11

V., Tancsics u 14 számú ház eladó

10 éves iskolás kisfiamat jóhelyre elhelyezném fizetésért. Baross u 19

Egyszobás utcai lakás kiadó. V., Szatmári u 9

Alfalfalásból száraz föld elhordható. Földvári u 17

Az Evangélikus Diakonissza Intézet két szorgalmas, becsületes bejárónót azonnal felvesz

Eladó egy 48 basszus, gombos Hohner tangóharmonika. Paulik zenetanárnál, Irányi u 2

Sopronyon Puhár féle földből 3 hold kiadó. Ugyanott 3 holdról szalma eladó. Érdeklődni Mezőmgyeren Lipták Györgynél

2 szobás lakást keresek azonnalra. Cim Csepel gépraktár

Butorozott szoba kiadó Lepény utca 3

Stráfkocsi magas oldallal, jóállapotban eladó Zlehovszky Jánosnál, Horthy ut 42

Eladó teleajtó, egy kétszárnyas raktárajtó és 4 drb rendőnycsuszató vas. Szigetvár u 2/2

Vas és faágak, politurozott szekrény, plüss fotelok, nagy virágállvány, konyha és szobaasztalok, teknő, motorkocsi oldaltakaró. Farkasné, Ferenc József-tér 1

Levágott hajat veszek. Kiss fodrász, Szent István-tér 16

III., Jókai u 72 sz félfház eladó. Ugyanott nagyobb göré kiadó. Jelentkezni V., Könyves u 18 szám

Négy okta Kisréthben, 1/4 okta gyulai uton bérebe kiadó. Hunyadi-ér 8

Egypár ló, gumikereke kocsik, két igáskocsi eladó. Kőrgát-sor 1,

Kisréthben másfél okta föld eladó. Érdeklődni: Vörösmarthy-utca 18.

2 darab igásló, 1 darab kettős, 1 darab egyes lószerszám és egy oldal-laskocsi eladó. Horthy Miklós-út 83.

Kordé eladó, Szent László-utca 8.

Mély gyermekkocsi eladó, Mussolini-út 5 sz. alatt.

Szigetvári-utca 3 számú ház eladó.

Eladó egy hasas fejőstehén, egy kordé és egy lóra szerszám Pribozscky Pálnál, 1415 tanyaszám.

Alighasznált Sachs motor és közep-termetre őszi-tavaszi kabát eladó, Teleki-utca 5.

Hálószobabutor eladó, félfháló, spärherdt, sötétkék kosztüm, üvegek, IV., Földvári-utca 12.

Asztalosstanulónak fiút, vagy fiatal-embert **jófizetéssel felveszek.** Ifj. Hügycz asztalosüzeme, Klapka-utca 11.

5 darab öthónapos ártánsüldő, egy féderes kocsi, bőr kocsiülés új rugóval eladó. V., Boczkó-utca 3.

Eladó hosszú fekete férfi télikabát, nagyobb disznóbörönd, Prónay-u. 4.

Fiatal paripaló, kancacsikó, 2 fiatal rudas ökör eladó. Fürjes 1615 tsz.

Vandháton kertészetre 18 hold föld bérebeadó. Bővebbet: Jókai-utca 17.

Eladó egy félfház és a 4-es számú bérkocsi, joggal és teljes felszereléssel. Telep-utca 11.

Egy fiatal fejőstehén eladó, Botyánszky Pál, Kereki holdak 1926/2.

Eladó egy 3 éves paripaló, 4 darab süldő. Soprony 592 tanyaszám, vagy Garay-utca 5.

Fiút asztalosstanulónak felvesz a Havran asztalos- és temetkezési-vállalat, II., Ferenc József-tér 15.

Elegánsan berendezett különbejárati szép utcai butorozott szoba október 15-ére kiadó, Széchenyi-utca 8 sz., az emeleten.

Katolikus bérpalotában utcai butorozott szoba fürdőszobával azonnal kiadó, Széchenyi-u. I. em. 5. ajtó.

Jókarban levő 145x80-as ablakok üvegeve eladók, Bánát-u. 64.

Nagyon jól jövedelmező iparvállalat-hoz pénzesztársat keresek 2000 pengőig. Közreműködés nem fontos, pénze biztosítva van. Cim a kiadóban.

Szalongarnita, ágyak, virágállvány, spärherdt, ablakkeret, virágágyak eladók „Fehér Bárán” vendéglő

2 db falisparherdt alkatrészei, fekete férfiruha, női fekete télikabát eladó II, Trefort u 11

Egy alsóvégi tehénlegelő és Vandháti-út 16 sz alatti ház eladó, érdeklődni dr Horváth Ferenc ügyvédnél Horthy-út 41

Eladó kettő prima fekete fedeles hintó egész olajtengelyes, újonnan fényezve Vicskónál, Lázár u 32

Tanulót és kifizetőt felvesz sütőde, Zsiros u 21

2 igásló, 2 kétéves csikó eladó I, Klapka u 13

Sparherdt eladó Széchenyi ligeti vendéglőben

Fiú télikabát, kerékpár, billiárdasztal eladó Prónay u 31

Egy **fiut** tanulónak **felveszek** Valach György mázolómeister III, Horváth u 2

2 darab 2 hónapos süldő eladó, érdeklődni Áchim L. András u 17

Ferenc József-tér 8 szám alatt 3 táblás ablak redőnyvel, tokkal és egyéb butorok eladók

3000-es kölcsönt keresek 3 hónapra áru fedezettel, cim a kiadóban

1 drb vaskályha eladó VI. ker., Degré u 7

Jó házikoszt kapható Haán u 14 Singerné

Grünwald József úri és női szabószága a legtekélyesebb szabással garantálja ruhászükségletét. Segédleányt és tanulót felveszek Andrásy-út 12

9 drb 4 hónapos süldő eladó Nagyrét 2305 tanyaszám

Telekgerendáson 4 kishold bérebeadó, bővebbet Teleki u 14

Butorozott szoba központban kiadó, cim a kiadóban

Nád eladó Bezerédi u 4

Philips rádió eladó V, Fiumei-út 32

Bőteju fejőstehén eladó Horthy Miklós-út 68

Kiadó 2 hold here kaszálásra kisebb parcellákban is Gömbös u 29

Kecskemétre 1-2 utast keresek vasárnap autóra. Hegedűs, telefon 6-36, vagy 3-19

2 drb jókarbanlevő vaskályha eladó Földvári u 6 sz

Hecsedlilekvár csütörtöktől már kapható Ferenc József-tér 8. emeleten

Butorozott szoba kiadó Ligeti-sor 8 sz

Esztergapad prizmás I m, furógép 1.5-es, Villanymotor-transzmisszió eladó Szent László u 23